

政策汇聚一键直达 企业诉求一站通办 市企业综合服务平台上线

□记者 李艳华

本报讯 日前,周口市企业综合服务平台正式上线。平台以“办事通、政策通、诉求通、金融通、招商通、任务通、考核通、企业服务之家、企业热力图”7通1家1图,创新为企业服务模式,搭建政企线上沟通交流渠道,让政策找企业更准、企业找政策更易,持续优化营商环境。

政策汇聚,一键直达。平台“政策通”板块汇聚当前热门政策及政策专题,通过“政策计算器”精准匹配惠企政策,实

现对企精准服务,帮助企业及时了解最新政策信息,把握政策导向,极大便利惠企政策奖补资金获取。目前,我市初步归集惠企政策180条,可供企业登录查询,按照周口市第一批“免申即享”惠企政策清单,颗粒化梳理惠企政策35条,录入70余万家企业相关信息数据,为满足实现惠企政策“免申即享”打下基础。

企业诉求,一站通办。“诉求通”板块作为拟定的营商环境线上投诉总渠道,实现诉求“一键”直达、“一站”解决。企业通过“企业诉求服务”模块进行诉求登

记、在线查询办理进度、评价诉求处理结果。市营商环境投诉中心管理员可对问题处理和评价情况进行审核,并进行综合分析及公示。

监督考核,一屏统揽。完善对“万人助万企”活动各项工作完成情况及助企服务人员考核。根据“万人助万企”活动四类不同考核对象以及对应的考核办法,制定不同考核内容,进行考核任务推送。根据考核规则,系统可以对考核对象分别进行考核评分,计算总体得分,并作出客观性评价,有效支撑营商环境优化。①6

携笔从戎 接受挑选 我市下半年征兵体检工作启动

□记者 陈永团

本报讯 又逢征兵季,参军报国时。为严格把好体检关,提高兵源质量,8月15日,我市全面启动2023年下半年征兵体检工作,广大应征青年热情高涨,积极响应祖国号召,有序参检。

当日上午,记者先后深入到鹿邑县、扶沟县征兵体检现场,应征青年们整齐列队分组前往相应科室进行抽血、心电图、外科、内科、心理测试等项目检查。体检医务人员严格执行征兵体检标准,认真组织各项检查,把好征兵“身体关”。廉洁征兵监督员全程监督,确保体检项目公平公正、公开透明。

今年22岁的苗坤平毕业于河南科技大学,他表示:“青春因磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。当兵入伍是我从小的梦想,希望这次体检能顺利通过,能有机会为新时代国防建设和军队建设贡献自己的一份力量。”

市征兵办副主任、周口军分区上校动员处长付志远表示,青年兴则国家兴,青年强则国家强。希望更多有志青年学习榜样,投身国防建设,为同心共筑中国梦、强军梦贡献周口力量!②15

优秀青年书家提名展(周口展)开展

□记者 黄佳/文 刘华志/图

本报讯 8月15日,由中国艺术研究院书法院、周口市文化广电和旅游局主办,周口市美术馆承办的“墨舞春华——优秀青年书家提名展(周口展)”在周口市美术馆开展,向公众展现来自全国各地的20多名优秀青年书家作品的艺术特色与创新探索。

此次展出的110余件书法作品,风格多元互补,或朴厚、隽永,或雄浑、恢宏。有些作品从传统中走来,但能自出新意、别具一格;有些作品创新意识鲜明、与时俱进,具有强烈的时代感。

“相知无远近,万里尚为邻。”交流互鉴,向来是书法爱好者共同的愿景。沈丘县书法爱好者王先生兴奋地说:“这些作品书风正、取法正、气韵正,具有很强的艺术感染力,真的长见识了。”在现场,他见到自己仰慕已久的中国艺术研究院书法院院长管峻,还拿出自己的书法作品向管峻请教起来。

据河南省书法家协会副主席、周口市书法家协会主席、周口市美术馆馆长李珂介绍,如此高层次、高水准的专业书法展览选择在周口巡展,充分显示了周口文化艺术的丰厚与优势,也向外界展示了“道德名城、魅力周口”的美好形象。目前,周口拥有中书协会员120人、省书协会员2000多人,中美协会员73人、省美协会员453人,是闻名全国的书画收藏之



市民观展现场

乡,也是全国四大书画集散地之一,其中郸城县是中国书法之乡;鹿邑、太康、商水为河南省书法之乡。

“文化化人,亦可兴城,书法也是周口众多文化瑰宝中重要的一脉。”李珂

表示,此次提名展为全市书法爱好者提供了宝贵的学习机会,从而带动了周口书法创作整体水平的提升,也为“道德名城、魅力周口”建设注入文化力量。②15

商水县 首届和美乡村 “村BA”开赛

□记者 马治卫 通讯员 刘天义

本报讯 “以前是从新闻上看到过‘村BA’篮球比赛,没想到如此高水平的篮球比赛如今也在俺村举行了!”8月14日,商水县姚集镇元桥村一村民看着球赛禁不住连声感慨。

在商水县首届和美乡村“村BA”篮球比赛开幕式上,盘鼓队、健步走队、舞蹈队、花样篮球队做了精彩表演,为大赛助兴。代表队和运动员依次入场,来自各村的数千名村民为精彩的表演和球队加油助威。

“以后,我们村每年都将举办和美乡村‘村BA’篮球比赛,将体育运动成为村民健康生活方式的组成部分和提高生活质量的有效途径,让广大村民都热爱体育运动、积极参与体育运动,让他们的身体更健康、生活更和美。”元桥村党支部书记王国强表示。

据了解,本届和美乡村篮球比赛赛程为8天,坚持农民主体、务实简约、安全有序、农趣农味的办赛理念,充分展现乡村特色、体现乡土韵味,以达到丰富农民健康生活、提升农民健康水平目的。②18

为周口“村BA”加油!

□付永奇

今年夏季,我市商水县姚集镇、鹿邑县贾滩镇、沈丘县白集镇分别举行首届“村BA”篮球赛。参赛队伍由当地村民组成,源于热爱,相聚球场,挥洒汗水,尽享体育运动魅力。

特别是为期8天的商水“村BA”,自开赛以来,吸引了全县的篮球爱好者和方圆几十里的观众。拍视频的网红、开直播的达人和许多自媒体人远道而来,扎堆围观,传播赛事;拌凉皮、炸毛蛋、烤烧饼、热豆腐、炒凉粉等特色美食摊主前来捧场,为赛事助威,借赛事生财。

“村BA”赛事源于黔贵大地,去年开始“出圈”,今年和夏季的高温一样迅

速火遍全国,大有星星之火可以燎原之势。周口“村BA”赛事的火爆是成功的模仿,是对贵州“村BA”的遥相呼应,同时体现了我市各地撕下贫困标签的农民群众对高质量精神文化生活的需求和渴望。

我市是农业大市,农村人口多,基层文化体育活动开展少,广场舞、健步走曾是农民进行体育锻炼的主要方式。历经脱贫攻坚后,全市500多万农民群众凭借勤劳的双手走上小康之路,踏上乡村振兴新征程。初步实现物质生活和精神生活共同富裕的他们对美好生活的向往也开始从“有没有”转向“好不好”。

民有所呼,我必有应。“村BA”的举办适应了我市农民休闲方式和生活习惯

的巨大变化,提高了农民群众的身体素质,丰富了他们的精神生活,焕发了乡村文明新气象,也体现了我市以人民为中心,尽力满足他们多样化、多层次文体活动需求的执政理念。

党的二十大报告指出,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化。实施乡村振兴战略,建设农业强市,物质文明和精神文明必须一起抓。愿我市“村BA”能够赛出新时代农民群众的精神风貌和进取精神,成为乡村振兴蓬勃推进的动力引擎,引领广大农民群众奋进新征程、建功新时代,朝着更加美好的生活奔跑。

周口“村BA”,加油!①6